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Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
opci6n elegida.

¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su niimero.

d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

¢) Puntuacién: Cuestiones (n° 1,2,3 y 4) hasta 1°5 puntos cada una. Problemas (n° 5 y 6) hasta 2 puntos
cada uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas y la
capacidad de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION A

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Acido perbrémico b) Hidroxido de plata
¢) Dimetilamina d) NH,NOj; e) Cu,O f) CHC,

2.- a) Justifique, de las siguientes especies: F, Ary Na', cudles son isoelectronicas.
b) Enuncie el principio de Pauli y ponga un ejemplo.
¢) Enuncie la regla de Hund y ponga un ejemplo para su aplicacion.

3.- Razone si se produce alguna reaccién, en condiciones estdndar, al afiadir:

a) Cinc metalico a una disolucién acuosa de iones Pb**
b) Plata metalica a una disolucién acuosa de iones Pb**
Datos: E°(Ag'/Ag ) = 0°80 V; E%(Zn**/Zn) = — 0’76 V; E%(Pb*"/Pb) =~ 0’13 V.

4.- Complete las siguientes reacciones e indique el tipo al que pertenecen:
a) CH,.CH,+0, ——>
b) CH,CH,OH—5%

¢) CH,(benceno)+HNO, —*2—

5.- Dadas las siguientes ecuaciones termoquimicas:
N, (g)+2 0,(g) ——> 2 NO, (g) AH, =—67"78 kJ

2 NO(g)+0,(g) —> 2 NO,(g) AH, =—112°92 kJ
a) Calcule la entalpia de formacion del monéxido de nitrogeno, en las mismas condiciones de presion y

temperatura.
b) Determine la cantidad de calor, a presion constante, que se desprende en la combustién de 90 g de

mondxido de nitrégeno, en las mismas condiciones.
Masas atomicas: N = 14; O = 16.

6.- En una disolucién acuosa 0°03 M de amoniaco, éste se encuentra disociado en un 2°4 %. Calcule:

a) El valor de la constante de disociacién de la base.
b) ;Qué cantidad de agua habra que afiadir a 100 mL de dicha disolucién para que el pH de la
disolucion resultante sea 10”52 Suponga que los voliimenes son aditivos.
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b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
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g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION B

1.- Formule o0 nombre los compuestos siguientes: a) Hidruro de berilio b) Cromato de bario ¢) Nitrobenceno
d) Ca;(PO,), e) H,O, f) CH;C=CCH,CH,CI

2.- Razone si en dos recipientes de la misma capacidad que contienen uno hidrégeno y otro oxigeno, ambos
en las mismas condiciones de presi6n y temperatura, existe:
a) El mismo niimero de moles.
b) Igual nimero de atomos.
¢) Lamisma masa.

3.- Para la molécula GeH, :
a) Establezca su geometria mediante la teoria de Repulsién de Pares de Electrones de la Capa de
Valencia.
b) Indique la hibridacién del 4&tomo central.
¢) Ordene, de forma razonada, de menor a mayor punto de fusion los compuestos CH, y GeH,.

4.- Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) Un 4cido puede tener caracter débil y estar concentrado en disolucién.
b) Un i6n negativo puede ser un 4cido.
¢) Existen sustancias que pueden actuar como base y como acido.

5.- Se prepara 1 L de disolucién acuosa de 4cido clorhidrico 0’5 M a partir de uno comercial de riqueza
35%enpesoy 1°15 g/mL de densidad. Calcule:
a) Elvolumen de 4cido concentrado necesario para preparar dicha disolucién.
b) El volumen de agua que hay que afiadir a 20 mL de HC1 0°5 M, para que la disolucién pase a ser
0’01 M. Suponga que los volimenes son aditivos.
Masas atémicas: H=1; Cl1 =35’5.

6.- El estafio metélico es oxidado por el 4cido nitrico produciendo 6xido de estafio (IV), diéxido de nitrégeno
y agua.
a) Ajuste las ecuaciones i6nica y molecular del proceso por el método del ion-electron.
b) Calcule los gramos de estafio que reaccionan con 2 L de disolucién de acido nitrico 2 M.
Masa atémica: Sn = 118°7.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El examen consta de dos opciones A y B. El alumno debera desarrollar una de
ellas completa sin mezclar cuestiones de ambas, pues, en este caso, el examen quedaria
anulado y la puntuacioén global en Quimica seria cero.

Cada opcién (A o B) consta de seis cuestiones estructuradas de la siguiente
forma: una pregunta sobre nomenclatura quimica, tres cuestiones de conocimientos
teéricos o de aplicacién de los mismos que requieren un razonamiento por parte del
alumno para su resolucién y dos problemas numéricos de aplicacion.

Valoracion de la prueba:

Pregunta n° 1.- Seis formulas correctas.........coeovvunurneincncninrnnnns 1’5 puntos.
Cinco formulas correctas........couverrerrnrrnranienacnnns 1’0 puntos.
Cuatro formulas Correctas..........coovvverveerveraenannas 0’5 puntos.
Menos de cuatro formulas correctas.................. 0’0 puntos.

Preguntas n1°2,3 ¥ 4ueceeeveereeeceeencnnecns Hasta 1’5 puntos cada una.

Preguntas 1°5 ¥ 6..ceecvereenrerenennineeenecececcenninnnee Hasta 2’0 puntos cada una.

Cuando las preguntas tengan varios apartados, la puntuacién total se repartira,
por igual, entre los mismos.

Cuando la respuesta deba ser razonada o justificada, el no hacetlo conllevara una
puntuacion de cero en ese apartado.

Si en el proceso de resolucién de las preguntas se comete un error de concepto
bésico, éste conllevara una puntuacién de cero en el apartado correspondiente.

Los errores de cdlculo numérico se penalizaran con un 10% de la puntuacién del
apartado de la pregunta correspondiente. En el caso en el que el resultado obtenido sea
tan absurdo o disparatado que la aceptacion del mismo suponga un desconocimiento de
conceptos basicos, se puntuara con cero.

En las preguntas 5 y 6, cuando haya que resolver varios apartados en los que la
solucién obtenida en el primero sea imprescindible para la resolucién de los siguientes,
se puntuaran éstos independientemente del resultado de los anteriores.

La expresion de los resultados numéricos sin unidades o unidades incorrectas,
cuando sean necesarias, se valorara con un 50% del valor del apartado.

La nota final del examen se redondeara a las décimas de punto.









